

к животным как к чувствительным к различного рода воздействиям существам и считать своим этическим долгом обращаться с животными и использовать их таким образом, чтобы свести к минимуму причиняемые им неудобства и боль» [1].

В России принят Федеральный закон о животном мире 22 марта 1995 г. Положительной стороной принятого документа является признание животного мира достоянием народов Российской Федерации, что позволяет определять политику охраны животных на государственном, а не местном уровне. Тем не менее, субъектам Российской Федерации даются значительные права по решению вопросов охраны и использования животного мира. Цель указанного документа - обеспечение рационального использования животных как природного ресурса. Этические проблемы взаимоотношений человека и животных в данном документе не затрагиваются. Значительное место в Законе уделено вопросам предоставления животного мира в пользование; с этой целью заинтересованным юридическим лицам выдаются лицензии. Лицами, получающими лицензии, могут быть российские и иностранные организации и граждане [1, 4].

В настоящее время разрабатывается федеральное законодательство по защите животных, приближающегося к западному типу, предусматривающее введение системы лицензирования при выдаче разрешений на использование животных.

Литература:

1. Биоэтические правила проведения экспериментальных исследований и испытаний на животных. ГНЦ РФ - ИМБП. М., 2004. Интернет – сайт ИМБП.
2. Борейко, Р.Е. Экологическая этика/ Р.Е. Борейко. - М.: МНЭПУ, 2002. - 111с.
3. Правила проведения работ с использованием экспериментальных животных. М.: Минсельхоз СССР, 1981. - 11с.
4. Уголовный кодекс Российской Федерации. Официальный текст. М.: Изд – во ИНФРА. М – НОРМА, 1996. - С. 126-127.

ПРОБЛЕМЫ ДЕТСКОЙ НАРКОМАНИИ

***О.А. Логачёва, студентка 2 курса, факультет ТуУАП
ТИ – филиал ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»
Научный руководитель – доцент Красникова М.В.***

В Ульяновской области на учете с диагнозом наркомания по итогам 2008 года состоит 4134 человека, однако, исходя из исследований, проведенных в рамках общероссийского мониторинга наркоситуации, фактическое число наркоманов в области примерно 30 тысяч человек

Действия каждой группы препаратов на организм можно сравнить, к примеру, с исполнением музыкального произведения: первые замедляют темп игры (то есть работы организма). Вторые - неоправданно убыстряют. А третьи приводят к какофонии - исполнению вразнобой, безо всякой согласованности. И

если препараты из первой и второй групп в малых дозах применяются в медицине, то третья группа применяется фактически только в военном деле в качестве химического оружия - чтобы деструктурировать поведение живой силы противника. Но, несмотря на разные принципы действия, все эти вещества одинаково вредны для организма.

Наркоманами становятся подростки из совершенно «полярных» семей: либо педагогически запущенные (всем было на него наплевать, и он все детство делал что хотел), либо избалованные - когда родители покупают дитяти все, что ни попросит, и позволяют все, что ему в голову взбредет. Таким образом, и те, и другие дети просто не знают слова «нельзя». И когда они вырастают и выходят из рамок своей семьи в общество, там они впервые слышат, что им что-то не позволено (а если они себе начинают слишком много позволять, получают наказание). По иной причине становятся наркоманами детишки, которых, наоборот, воспитывали в строгости.

Бывает и так, что в наркотики уходит ребенок вроде бы не избалованный и не замуштрованный, но только папа и мама у него вот уже лет десять друг друга тихо ненавидят (и думают, что ребенок этого не почувствует), но не разводятся, потому что «надо жить вместе ради детей». Но они глубоко ошибаются, потому что ребенок, как барометр, очень тонко чувствует «погоду в доме». А если в этом доме постоянное предгрозовое напряжение, то детям в итоге захочется убежать, куда глаза глядят - пусть даже и в мир наркотиков. А некоторые детишки в такой ситуации пытаются своей наркотической зависимостью просто привлечь к себе внимание родителей. Начинают они, конечно, с обычного хулиганства. Но если родители и тогда остаются погруженными в состояние своей «холодной войны», ребенок кидается в наркотики. Причем во всех подобных ситуациях, если семьи уже практически нет, показное примирение, всегда хуже, чем честный открытый развод. Еще в наркотики могут уходить подростки, с которыми родители с детства не находят общего языка. Такой ребенок, не прошедший первую школу общения в семье, не сможет построить адекватные отношения и в коллективе сверстников. Он будет вечно одиноким, и наверняка вскоре станет жертвой наркодилеров, у которых на таких одиноких детишек уже наметан глаз. Они его пожалеют, предложат ему дружбу, а потом в рамках этой дружбы бесплатно угостят первой дозой. И он не сможет отказать «друзьям», которых так боится потерять...

Иными словами, наркоман - это далеко не всегда выходец из семьи, в которой пьют, бьют и насилюют. Семья юного наркомана вполне может быть внешне благополучной и даже очень уважаемой.

Наркоманию легче предупредить, чем излечить. Но тотальный запрет - далеко не лучшее средство профилактики. Каждому ребенку свойственно любопытство. Если это любопытство подавлять и ВСЕ запрещать - вырастет тупой безынициативный человек. Ребенка важно научить удовлетворять свое любопытство безопасными методами.

Сейчас стал популярен такой жанр, как «вредные советы». Так вот несколько таких вредных советов для родителей.

Если вы хотите вырастить наркомана, то:

1. Либо запретите ему все подряд, либо разрешайте все, что только возможно.
2. Существенно наказывайте его за незначительную провинность (осо-

бенно если у вас плохое настроение) и слегка журите за серьезный поступок (если сами настроены благодушно): главное - показать ребенку полную неадекватность и непрогнозируемость ваших действий.

3. Если ведете воспитательные беседы - делайте это как можно более нудно, скучно и тошно. А если так не умеете - не разговаривайте с ребенком вовсе.

4. Постоянно демонстрируйте ребенку расхождение между вашими принципами воспитания и вашим собственным поведением (хорошо, скажем, проводить беседу о вреде курения с сигаретой в зубах или говорить о культуре поведения, чавкая за столом).

5. Когда ребенок обращается к вам с какой-то своей проблемой, считайте ее несущественной и постарайтесь отмахнуться от нее.

6. Обыскивайте вещи ребенка, а все найденное выставляйте напоказ и подвергайте публичному осуждению и осмеянию.

7. И самое главное - считайте ребенка своей собственностью и делайте с ним что хотите - особенно укладывайте его в прокрустово ложе своих убеждений.

И после всего этого можете заранее приобретать телефоны наркологических клиник и прочих подобных заведений!

Если вы не хотите, чтобы ваш ребёнок стал наркоманом - начните анализ ситуации с себя и со своих семейных отношений. Помните, что ваш ребенок - личность. Научите его прежде уважать самого себя. Тогда он сможет уважать и вас, и все общество. А если вы, родители, несчастливы сами, как вы можете доказать ребенку, что жизнь - ценность, и что в реальном мире жить лучше, чем в наркотическом? Ведь нередко наркомания – не что иное, как растянутый во времени скрытый суицид.

ЗАКОНОМЕРНОСТИ И ОСОБЕННОСТИ ГОЛОВНОГО МОЗГА ЧЕЛОВЕКА И ЖИВОТНЫХ

Мима К., студентка 2 курса ФВМ

*Руководитель: С.В.Дежаткина, доцент, кандидат биологических наук
Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия*

Принимая во внимание успехи науки при исследовании мозга, можно утверждать, что механизм его деятельности еще не изучен до конца. Каких бы успехов не достигли нейрохирурги, психиатры и прочие ученые, эксперименты по исследованию мозга остаются весьма ограниченными, поэтому в настоящее время не погасает интерес к выявлению особенностей и закономерностей головного мозга, как животных, так и человека, что явилось целью данной работы.

Головной мозг с окружающими его оболочками находится в полости мозгового черепа. Верхняя вентральная поверхность головного мозга по форме соответствует внутренней вогнутой поверхности свода черепа. Нижняя поверхность - основание головного мозга, имеет сложный рельеф, соответствующий черепным ямкам внутреннего основания черепа.